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BcTyn

daxiBLi 3 eKOHOMIKM NOBUHHI 4O0Bpe BONOAITM MaTeMaTUYHMM anapaToM.
[yxe 6arato maTemMaTUYHUX NOHATL 3HAXOAATb CBOE 3aCTOCYBaAHHS B €KOHO-
MiYHin Teopil.

BrvpoBHUYi doyHKUIT MOXYTb 3anexaTi Bifg AeKinbkox dhakTopiB. Hanpuknag,
NONUT Ha OESKMA TOBap MOXE 3anexaTtu Big LiHWM, JOXOA4IB CNoXuBadiB, LiHU
anbTepHaTMBHOro ToBapy. ToMy Taki BUPOBHWMYI doyHKLiT NnpeacTaBnsaoTb cO60t0
dyHKUiT 6baraTbox 3MiHHMX. BMBYEHHA BNAacTUBOCTEN LMX OYHKLIiN CMPAETbCA
Ha aHani3 X NiHin | NOBEPXOHb PIBHSA, IX rPaHWYHI Ta gudepeHuianbHi Bnac-
TMBOCTI. Tak, aHani3 niHin piBHA BUPOOHMYOT OYHKLiT ABOX 3MIHHUX 0O3BOSSIE
pO3B'A3aTh 3agadi Npo onTUManbHUN Po3noain pecypcis abo Npo onTumarnbHe
CnoXuBaHHSA | nog. BignosicTn Ha NUTaHHSA NPo Te, 9K (KifIbKICHO) 3MIHIOETLCSA
3Ha4YeHHs BUPOBHUYOT (OYHKLIT B pasi 3MiHM OAHOro 3 hakTopiB BUPOOHMLITBO
(Hanpuknag, K 3MiHKETLCSA NONUT Y pasi 3MiHW JOX0A4iB HaceneHHa abo 3MiHK
LliHW), MOXXHa 3a JOMOMOrO NMOHATTA enacTUYHOCTI (PYHKUIT, AKe BUPaKaETbCS
Yyepes YacTKoBI MNOXiaHI Liel dyHKUil. PO3B'A3aHHs 3agadi Npo 3Ha4YeHHs ob'emMiB
BMMYCKY TOBapiB, 3a AKUX NigNPMEMCTBO OTPUMAaE HanbinbLLMin NPUOYTOK, Ha-
NeXnTb 00 3a4a4 Npo ekcTpemMyM pyHKUiT baraTbox 3MiHHMX. HaBeaeHi npuknagn
CBig4aTb NPO 3HA4YEeHHS BNacTUBOCTEN (PYHKLiT 6araTboxX 3MiHHMX B €KOHOMIYHIN
Teopil.

[aHi meToan4YHI pekomeHaauii 40 CaMOCTiNHOT poboTM NPUCBSYEHi BUB-
YEeHHI0 MaTeMaTU4HOI Teopil (pyHKUIN BaraTbOX 3MIHHUX | 3aCTOCYyBaHHIO i
B NPOLECI pO3B'A3aHHA KOHKPETHMX 3aBAaHb, 30KpemMa 3aBaHb €KOHOMIKMU.

HaseneHun matepian amictoBoro moayns 1 "liHinHa anrebpa. AHaniTnyHa
reomeTpia. AudepeHuianbHe YNCNEeHHA" CTPYKTYpOBaHUKM 3a ABOMa TemMamu
poboyoi nporpamm: Temotro 16 "®yHKLii 6araTbox 3MiHHKX" Ta Temoto 17 "EkcTpemym
dyHKUiT 6araTbox 3mMiHHMX". KOXXHa 3 HUX CKNagaeTbCs 3i: CTUCNOro HaBeAeHHS
OCHOBHWUX TEOPETUYHUX MOHATb TEMMU, LLO CNPUSAE BOOCKOHAIIEHHIO BXEe Ha-
SIBHUX 3HaHb 3 JaHOI TEMU; NPUKNaaiB pO3B'A3aHHS TUMOBUX 3a4ad AaHoI ranysi,
LLIO 4O3BOMSAE CaMOCTIMHO 3acBOITU OCHOBHI MeToAuM Ta 3acobu po3B's3aHHS
3aJad 3 TeMU; 3aBAaHb A CaMOCTiIHOI pob0TK Ta NTaHb AN camMonepeBipKu.

[Micns BMBYEHHS 3a3HAYEHUX TEM CTYAEHT BMITUME: 3HAaxoauTn obnacTb
BU3HAYeHHS OYHKLIT, JiHIT pIBHA Ta 1X 3aCTOCYBaHHSA B €KOHOMILli; 3HaX04AUTU
NOXiAHY 32 HaNPSAMOM i rpagieHT OyHKUil; ob4mncnoBaT nokanbHi Ta YMOBHI
ekcTpeMyMn oyHKLIN; 3HaXoaUTU HanMeHLLE Ta HanbinbLue 3Ha4YeHHA OYHKLT

y 3aMKHeHin obnacTi; cknagaTtn i po3B'a3yBaTtv HOpMarsibHi CUCTEMU PiBHSHb
3



Ans ogepXaHHs emnipudHol oopMynn 3a MeETOAOM HaWMEHLUMX KBaaparTis;
3aCTOCOBYBATW MOKA3HUKN €nacTUYHOCTI Ans aHanidy BUPOBHMYOI (PyHKU,T,
pO3B'A3yBaTV 3aa4i ONTUMI3aLil B EKOHOMILL (FTOKanbHOI, YMOBHOI Ta abConoTHOI);
3HaTUMe MeToan OMpepeHUitoBaHHS OYHKLIN KiNbKOX 3MiHHUX; BOMoOAiTUME
MEeTO4O0M MHOXHUKIB JlarpaHxa.

Temu, aki BBINWNKN B poboTy ("PyHKUIT BaraTbox 3MiHHMX" Ta "EKCTpeMym
dyHKUiT 6Baratbox 3MiHHKX"), 6yno oBpaHo 3rigHO 3 po60YOoH NPOrpPamolo.

Tema 16. PyHKUIT AEKiNIbKOX 3MIHHUX
16.1. OCHOBHiI NOHATTA PYHKUIT AEKiINbKOX 3MiHHUX

DYHKUIE KINbKOX 3MIHHUX Xq, X5,..., X;; HA3MBaA€ETbCA 3MiHHA Z, AKLLO
KOXHIN CYKYNHOCTI 3Ha4YeHb (Xl, X yeens Xn) i3 MHOXMHM X CcTaBUTbCS Yy Biano-
BiAHICTb NMEBHE 3HA4YeHHA Z, TOOTO Z = f(xl, X9 yeees Xn).

3MiHHY Z Ha3MBatOTb 3a/IeXKHOK 3MIHHOH ((PYHKLIED), 8 3MiHHI X1, Xo,..., X —

He3asnexxHUMu 3MiHHUMU (apryMmeHTamm).

Mpuknap 16.1. lpuknagom QyHKUIT OEKINTbKOX 3MIHHUMX € (PYHKUiA
KOPUCHOCTI — Li€ CNiBBiAHOLLEHHS MixX obcsiramMmm ToBapiB i MOCAYr, WO COXW-
BalOTbCH, i piBHEM KOPUCHOCTI (3a40BOMEHOCTI Bif CNOXUBAHHA TOBapy), SIKOro
A0cArae CroXxueay:

U=r~f(Yy,z,..,u,t),
ne U — KopUCHIcCTb;
(X,Y,2,...,u,t) — KinbKiCcTb BiANOBIOHMX TOBapIB, LLIO CMOXMBAKTLCSA 33 NEB-
HUW nepioa.

Mpuknap 16.2. e oanH npuknag pyHKUil AeKinbKoX 3MiHHUX — (pyHKUIA
BUTpPAT — 3aNeXHiCTb MiXK obcsaramm BUpobHULTBA Ta MiHIManNbHO MOXIMBUMMU
BUTpaTamMun, HEOBXiAHMMKN ANS NOro OTPUMaHHS:

Q: f(PL,L, PK,K),
ne L, K - 3aTtpatu npaui Ta kanitany;

P, Pk — uiHu BignosigHux pecypcis.
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Mpuknap 16.3. PyHKUia Kob6b6a-[lyrnaca — BnMpobOHMYa oyHKLUis, WO
nokasye obcar Bunycky npoaykuii Q npwu 3atpartax kanitana K i Tpygosux

pecypcis L. [na Bunaaky AByX 3MiHHUX BOHa Mae BUrNAa;:

Q — AKOC Ll—a’
ne A >0 — napameTp NPoaYKTUBHOCTI KOHKPETHO Y3ATOT TEXHOMOTIT;
0 < <1 — yacTka kanitany B JOXOA.

Hapani obmexnmocs po3rnsgaHHAM OCHOBHUMX MOHATb Ta MOJSIOXKEHb
PYHKLUIT KiNbKOX 3MIHHUX Ha NpuKnaai MyHKUi ABOX 3MiHHUX Z = f (X, y).
CykynHicTb nap (X, Y) 3HaueHb X i Y, Npu AKUX BU3HAYAETLCSA PYHKLIS

z=f(X,y) HasuBaeTbcsa obracmio eusHauyeHHsi abo obracmio icHys8aHHs

i€l PyHKLIT.
Mpuknap 16.4. 3HanTn Ta 306pa3nTn obnacTtb BU3HAYEHHS OYHKLIT
2X —
= y.
X+Yy

Po3B'azaHHA: yHKUiA HE BU3HaYeHa nuLue Tofj, Konm Y = —X. [eoMeTpu4Ho

Lie 03Ha4vae, Wo obnacTb BU3HAYEHHS OYHKLIT CKNagaeTbCs i3 ABOX NiBMMOLLMH,
OlHa 3 AKUX NeXuTb BULLe, a gpyra Huwk4e npsamMol Y =—X (puc. 1).

D 3
0

Puc. 1. Obnactb BU3Ha4YeHHA pyHKUiTl npuknaay 16.4

>

Ipagpikom pyHkuji aBox amiHHUX Z = f (X, y) HasnBaeTbcs 6e3niy To4OoK

(X, y, (X, y)) TPUBMMIPHOrO NPoCTopYy, Ae (X, y)e D i € nesakoto noBepxHeto.

Mpuknag 16.5. Mpadik dyHKLiT Z:\/16—(X2+y2) 306paKeHo Ha

puc. 2.
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Puc. 2. TpboxmipHe 300paxeHHsA rpadiky ¢pyHKuUii npuknagy 16.5

Mepepia rpacpika pyHkuii f (X, Y) nnowmHoto z =z Ha3MBaETLCA siHiErD

PiHs1 Liel PyHKLUI.
16.1.1. JliHii piBHA B €KOHOMiIYHUX 3agayvax

3Ha4yHy 4YaCTUHY EKOHOMIYHMX MeXaHi3MiB ifIOCTPYETLCA Ha PUCYHKaX,
O 306paxytoTh NiHii piBHA dyHKUin aBox amiHHuX Z = f(X,Y). Hanpuknag,
NiHIT piBHA BUPOOHMYOT OYHKLIT Ha3MBatoTb i30KeaHmMamu.

Hexali X i Y — aBa pisHi dpakTopy BUpoGHMUTBa, a cpyHkuia Z = f (X, Y)
Xapakrepusye BUPOOHMLUTBO NPpOoAyKLUil, WO A03BONAETLCA dpakTopamm X i Y.
Ha pwc. 3 ninii piHa f (X, y) = Q 306pakeHO CyLinbHAMU NiHISMU, @ LUTPUXOBUMU

obBefeHa Tak 3BaHa eKOHOMIYHa obriacme, sika XapakTepusyeTbCa TUM, LLUO
YacTMHa i30KBaHT, LLO BiACIKAETLCA HElO, NPeacTaBnsaoTb cOOO rpadikn cnag-
HUX (PYHKUiA, TOBTO 3MEHLUEHHS KiNbKOCTI OAHOro hpakropa NpmM3BoauTb A0
30iNbLUEHHA (HWOro, He 3MIHIOKYKM PO3MIpIB BUPOOHMLTBA. |HaKWe Kaxyyw,
€KOHOMiIYHa 0bnacTb — Le MHOXMHa 3Ha4yeHb (hakTopiB, WO AONyCcKalTb 3a-
MiHY OOHOrO 3 HUX iHWK1M. O4eBNAHO, WO BCi "pO3yMHI" 3HA4YeHHS X i Y Hane-
XaTb eKOHOMIYHin obnacTi.

|I30KBaHTM OO3BONSAKTL FEOMETPUYHO INOCTPYBATU PO3B'sI3aHHSA 3adayi
npo onmumarnsbHuii po3nodin pecypcie. Hexain Z=g(X,Yy) — dpyHKLiA BAT-

paTt, HeobxiaHnx Ans 3abesneyeHHsA 3HayYeHb pecypciB X i Y (4acTo MOXHa
BBaXaTu, WO dyHKuis BUTPaT fikinHa: g(X, y) = PyX+ PyY, Ae Py, Py — LiHK
daktopiB X i Y ). JliHiT piBHS Uiel yHKUIT TakoX 306pakeHi Ha puc. 3.
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Puc. 3. INiHii piBHA ¢pyHKLUiT BUpOOHMLTBA

KomGiHauis ninin piBHa dyHkuin f(X,y) i g(X,y) Amo3sonse pobutu
BMCHOBKM NMPO nepesarn Toro Yum iHWoro 3HayeHHsA dpaktopiB X i Y. OyeBngHo,
Hanpuknag, o napa (Xl, Y1) Mae BinbLue nepesar, Hix napa (XZ, yz), OCKiNnb-
Kn 3abesnevye GinbLUNn BUMYCK 3 MEHWLMMY BUTpaTamn. ONnTuManbHUMK XK 3Ha-
YyeHHAMU dbakTopiB ByayTb 3HAYEHHS (XO, yo) — KOOpAMHATU TOYKU OOTUKY
NiHIT piBHA dyHKUIT BUPpOOHMLTBA | YHKLIT BUTpaT.

JTiHiT piBHS QbyHKUIT KOPpUCHOCMI (BOHWN HA3MBaKOTLCA KpusuMu balidyxocmi)
TaKOX [03BOMANTb PO3rnsggaTy NUTaHHS 3aMilleHHA OOHOro TOoBapy iHLIUM i
IMOCTPYBaTN PO3B'A30K 3adayi rpo ormuMalsibHe CrioueaHHs (CNoXMBaLbKOro
Bnbopy) (puc. 4).

u(x,y)=C

) Y
Yol...X -

() Xg\\ S ‘\, X
Puc. 4. NiHii piBHA (pYyHKLiT KOPUCHOCTI
INiHii piBHa BUTpaT Ha npuadaHHsa ToBapiB X i Y 3006paxeHi Ha puc. 4

NMYHKTUPOM. OnTumanbHe CnoXnBaHHSA 3a6e3neqyeTbcs=| 3Ha4YeHHAM (XO, yO) -

KoopOuHaTaMn TOYOK OOTUKY KPWBOI Banay»KoCTi i MNiHii piBHS BuTpaT. Y UIin

TOouUi 3a4aHa KOPUCHICTb AocsraeTbCcsl HanbinbL €KOHOMIYHUM YMHOM.
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16.2. YacTUHHMI Ta NOBHUU NpUPOCTU PYHKLiT

Hexain z = f (X, Yy) — dpyHKUiA ABOX HE3ANEXHMX 3MIHHUX X i Y. Hagamo
3MiHHIN X npupicT AX, 3anuwarym 3MiHHY Y HE3MIHHO, TO4i Pi3HMUSA
Ayz=T(X+Axy)- (X)) (1)
Ha3nBaeTbCA YyacmuHHUM ripupocmom ¢pyHkyii T (X,y) no amiHHIt X.
AHanoriyHo, aKkwo X 3bepirae NOCTiHE 3HAYeHHs, a Y oOepXye npu-
picT Ay, (yHKUiA oaepXye NpupICT, WO Ha3MBaETbLCA YacmUHHUM Mpupoc-
mom ¢pyHkuii T (X, y) no aminHiG Y
Ayz=T(Xy+Ay)-f(xY). (2)
Akwo obmasi 3MiHHI X | Y ogepanu BignosigHo npupoctn AX i Ay,
ToOi oyHKUiA Z = f(X, y) OOEPXUTb HOBU MNpUpIiCT AZ, WO Ha3MBaETbCH
MOBHUM rpupocmom PyHKUIT Z i BU3HAYaeTbCA (POPMYNOLo:
AZ=T(X+AX, y+AY)— T (X,y). (3)
Cnig 3a3HaynTy, LLO NOBHUKM NMPUPICT PYHKLIT, 3ararnomM Kaxyyu, He [0-
PiBHIOE CyMi NpMBaTHUX NPUPOCTIB Uil yHKUIT AZ # A, Z + Ayz :

16.3. YacTuHHI noxigHi ¢pyHKUIT AeKiNbKOX 3MiHHUX

, . Az
Akuo icHye rpanmuga  lim
Ax—0 AX

xioHoto dpyHkuii Z = f (X, Y) no 3miHHIN X i no3HaYaeTbCs:

, TO BOHA Ha3mBaeTbCA YaCmuHHORK [10-

2 _ i AxZ_ g TOHAXY) TG @)
OX Ax—0 AX  Ax—0 AX
] Ayz
Akuo icHye rpanmua  lim ——, To BoHa HasMBaeTbCA YaCMUHHOK
Ay—0 Ay
noxioHoro yHkuii Z = f (X, y) no amiHHIA Y i no3HaYaeTbCS:
Az _
oy Ay—>0 Ay  Ay—0 Ay

Y npoueci 064YMCNEHHS YaCTUHHUX MOXIAHUX YHKUIT ABOX 3MiHHUX
KOPUCTYIOTBCA BXEe BiJOMUMWU (popmMynamu i npaBuvnamun gudepeHuitoBaHHSA
doyHKUIT ogHiel 3amiHHOT. Crig nuwe namMm'ataTtu, WO NPy 3HaXOKEHHI YaCTUH-

.. .oz . . .
HOI NOXIAHOI 8_ 0BYNCIIOITL 3BUYaNHY NOXiAHY AOYHKLIT 3MIHHOT X, BBaXKato4u
X
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- : .. 0z
3MiHHY Y cTanot. [Mpu 3HaxomKeHHi MoXigHOI F™ CTarnol BBaXaeTbCH
y
3MiHHa X.
Mpuknag 16.6. 3HaiTV YacTUHHI NoXiaHi yHKUT Z = x3y2 —2X+ 3y5 —-1.

Po3B'a3aHHA: andodoepeHLitoeMo 3agaHy (PyHKLIKO criodaTtKky Mo X, BBaXarouu
npy UbOMY 3MiHHY Y CTanoto:

oz

—= 3x2y2 —-2.

OX

A noTiMm no Yy, BBaXKaroun cTanol 3MiHHy X:
oz

— = 2x3y +15y4.
oy
16.3.1. HYacTuHHI noxigHi BULLMX NopsaKiB

Akwo 3agaHo dyHkuito Z = (X, y) i o6uncneHi ii YacTUHHI NoxiaHi 8_
X

[ —Z, TO BOHW TaKOX € (PYHKLIAMM He3anexHux 3MiHHUX X i Y, a Tomy Big
oy
KOXHOI i3 HUX MOXXHa 0BYMCNUTK NOXIAHI K MO 3MIHHIN X, TaK i MO 3MiHHIN Y .
YacTuHHI NOXiaHi Bi4 YaCTUHHMX NOXIAHUX NEePLLIOro NopsaKy HasmBakTbCS
4acmuHHUMU roxiOHUMU Opy2020 rnopsiOKy. BoHM No3Ha4aloTbCA:

0%z 0 (82)_ £ (x.y) 1y1 f AnddepeHLitoeTbCs NocnigoBHO
GL_91%N_f (xy) -

ox2 - OX \ OX ABa pasn no X;
0’z ooz " TyT f cnoyatky onddepeHuitoeTbes no
OXoy N @(&j - fXY — X, anoTim pe3ynbTaT

anddepeHuitoeTbeca no Y,

0’z 0 (82]_ " Tyt f cnouatky anddepeHuitoeTbes no
WX

OyoX e — Y, anoTiM pesynbTar

oy

AnddepeHUitoeTbes Mo X;
822 0 (02 " TyT f OuddepeHuitoeTbecs nocnigosHo
AHanNoriYyHo o3Ha4arTbCA | NO3HAYaTLCA YaCTUHHI NOXiAHI BULLMX MO-

PSOKIB.
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0%z 0%z
Ta
oxoy  OyoX

MOXiAHMX CnpaBOKYETLCA HACTynHa meopema: AKwo dyHkuia z = f(x,y) Ta

Ha3nBalTb MilwaHUMU rnoxiOHUMuU. [Ana miwaHnx

MNoxiaHi

it vacTuhHi noxighi f,, fy, . fy, BusHaveHi Ta HenepepsHi B Touki M (X, Y)
| B A4esKin 11 oKonuuj, TO Y Ui Touui MiwaHi noxigHi He 3anexaTb Big NopsaKky
andpepeHuitoBaHHs, To6To
o%f  o°f (f-- I )
X3y  dyox wr

y =
Mpuknap 16.7. 3HanTVM 4YacTUHHI NoOXigHi Apyroro nopsiaky dyHKUil

(6)

z =sin y—e*Xy? +5xy.
PosB'a3aHHsA: CnoyaTky 3HangeMo YaCcTUHHI NOXigHI NepLUIoro NopsiaKy:

o _ —2e2Xy? 45y % _ cos y —2ye?X +5x.
OX oy
3HangeMo YacTUHHI NOXigHI 4pyroro NopsakKy:
2 2
8_; = _4e?*y?; 8_; =—sin y—2e%%;
OX oy
2
oz _ 2(— 2e2Xy? 4+ 5y): —4ye?* 45
oxoy oy
2
oz _ g(cos y—2ye?* + 5x)= —4ye?* 45
Oyox OX
0°f  0°f . o
Takum YMHOM, = , Lo NigTBEPAKYE CiBBIgHOLEHHS (6).
OXoy  oyoX

16.3.2. EKOHOMiYHa iHTepnpeTayis YaCTUHHMUX NOXiAHUX.
EnactnyHictb BUpOOGHUYOI hyHKUIT

HeobxigHO HaBeCcTM cnovaTKy €eKOHOMIYHY iHTepnpeTauito YaCTUHHUX
noxiaHux. Hexan sapaHa BupobHuya dyHkuia z = (X, Yy), wo Bupaxae, Ha-
npuknag, BuTpaTy BUPpOOHMLUTBA Bif KiNbKOCTI X | Y OBOX BUAIB NpoayKLUii, Lo
BUNycKkaeTbcs. [Npunyctumo, Wwo daktop X 3MiHMBCS Ha AX, Toadi BUpobHM4a
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dyHkUis 3miHuTbes Ha A,z = f(X+AX,y) — f(X,y). Toai AAXZ BUpakae
X

cepegHin npupict BUPOBHUYOT PYHKUIT HA OAUHMLIKD NpUpOoCTy dakTopy X.
MepeiwoBwmn o rpaHuudi npu AX — 0, oTpumaemo epaHuyHi sumpamu
8upOobHUUMEa Ha OONHULIID NPOAYKLIT X :
jm 2x2_
Ax—0 AX  OX
AHanorivyHo 3a paktopom V':

Ay—>0 Ay oy
Enacmuuricmb BUpoGHMYOT dyHkuii z = f(X,y) BiaHocHO dakTopis
BUpoGHMUTBa X(Y) BU3HaAYaeTLCA POPMYIIOH:

Ex(2) X%, (Ey(z) =ng, (7)
Z OX Z oy
i BKa3ye HabnmKeHo NPOLEHTHUN NPUPICT BUPOBHUYOT (PyHKLIT, Lo Bia-
nosigae npupocty cdaktopa X(Yy) Ha 1 % 3a ymoBu, wWo daktop Y(X) He 3mi-
HIOETBCS.
Akwo BMpOBHUYA QOYHKUIS 3afae 3anexHicTb BMpoOHMuTBa Z Big N
BUPOGHUUUX chakTopiB y Burnagi z = f (X, X5, X3,..., Xy, ), TO AndepeHuiantHi

. . 0z . .
XapaKTepUCTUKN TakKol OYHKLUIT — 8_ — 2paHuUYHi echekmusHocmi chakmopa
X

i
: X; Oz . ,

X; i— EXi (2) = PV eflacmuy4Hicms 8UpobHUYmMea 7 8i0HOCHO ghakmopa

Z OX;

|

X; (1=1,m ) Ta iHwe.

Cnig 3ayBaxutu, WO 8i0'€MHe 3Ha4YeHHs KoegbiyieHmy erracmu4yHoOCmi Noka-
3y€ Ha 3MEHLUEHHS BUPOOHMYOT (yHKLIT Npun 36inbLUEHHI BiANOBIAHOIO hakTopy.

16.4. BusHayeHHs noxigHoI 3a HanpsiMoM Ta chopmyna
AnsA il o64UcneHHsA

PosrnaHemo B obnacti D dyHkuito z= f(X,y) Ta Touky M(X,Y).

—_

MNpoBegemo i3 Toukm M BekTOp S, HanpsiIMHI KOCUHYCKU sikoro COS ¢, COS /3.

—

Ha Bektopi S, Ha BigctaHi AS Big Moro no4yaTtky, PO3rMSHEMO TOYKY
M;(X+AX,y+Ay). Y upoMy Bunagky «yHKUIA OTPUMYE MPUPICT:
Az=T(X+AX, y+Ay)—T(X,Y).
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Bektop AS, koopavHaTamu SIKOro € NPUPOCTU apryMeHTiB, Ha3Bemo
BekTopoM npupicTiB: AS = (AX, Ay). Takum YvHOM,

‘A§‘ =\ AX? + Ay2 :

_ AZ . .
paHMus BiOHOLLEHHS E npu AS — 0 HasuBaeTbcsA MoxiOHOW 8i0

—_

pyHkyii Z= T (X,y) e mouyi (X,Yy) 3a Hanpsmom eekmopa S ma Mo3Ha-

0z
yaemacs 8_ mobmo
S

. A1 o1
Iim —=—.
As—0AS  0S
Mpuknap 16.8. Big 3apgaHol yHKUiT Z =X

(8)

2 _ XYy + y3 3HaNTU MoXigHy

B Touui M (1,—2) 3a HanpsiMom BekTopa §( 3,-1).

Po3B'a3aHHA: 3Hangemo 4YacTUHHI noxigHi doyHKUil Z i 1X 3Ha4YeHHS
B Touui M :

Z_ox-y % —2-(2)=4

OX OX M (1,-2)

% _ _yi3y2, 2 - 1+3(-2)? =11.
XIM (1,-2)

3Hangemo HanpsiMHiI KOCUHYCK BekTopa S :
1

Sx _ 3 Sy _
/x2+y2 J10' /x2+y2 J10°
[MoxigHa 3a gaHMM HanpsiIMOM AO0PIBHIOE:
07 oz 1 1

— —COSa+@COSﬂ—4 3 -11 =
oy V10 V10 V10°

0s OX
16.5 MpagieHT Ta Oro BNacTUBOCTI

CoSa = CosS [ =

Y KOXHIi Touui obnacti D, y akiin sapgaHa dyHkuis z= f(X,Y), Bus-
Ha4YMMO BEKTOpP, MPOEKLIAMU AKOrO Ha OCi KOOpANHAT € 3HAaYEHHSA YaCTUHHUX

: ou ou - L N :
NOXIOHMNX &,— nepLUoro NOpAAKy Uiel oyHKUil y BIANOBIAHIN TOYL:
gradz—a—ui+6—uj (9)
ox oy

12



Lleii BekTOp HasmBaeTbes epadieHmom dyHkuii (X, Y).

MpuBeaemo HacTyrnHy TeopeMy, LLIO BCTAHOBIIOE 3B'S30K MiXK rpagieHToM
| MOXIQHOK MO HaMpPSMKY.
Teopema. Hexali daHe ckanspHe rone Z = f (X, Y) U eusHadyeHe & ubomy

cKarisipHoMy rosi rnose gpadieHmis

ou. oau .
gradz=—i+—].

OX oy

) ou — .
lNoxidHa 8_ 1o Harpsmy 0esikoeo eekmopa S O0pPIiBHIOE MPOEKUi 8EK-
S

mopa gradz Ha eexkmop S.

Cnig yctaHOBUTY esiki BNaCTUBOCTI rpafdieHTa.

1. lNoxiOHa e OaHili mo4yuj 3a HarpsiMy eekmopa S mae Halibinbwe 3Ha-
YeHHS, AKWO0 HarpsiM eekmopa S 36izaembes 3 HarnpsmMmom epadieHma;, ye Hau-
binbwe 3Ha4yeHHs1 MoxiOHOI OOPIBHI0E \grad Z‘.

2. lNoxiOHa 3a HarpsmMom eekmopa, 00mu4YHo20 OO0 liHii pieHs, QOpPIBHKOE
HyIf0.

Mpuknag 16.9. 3agaHo yHKUilO Z = X2 + y2 +2X—06Y. BusHauntu
ii rpagieHT y Touui M (1, 1).

Po3B'a3aHHA: BM3HA4YeMO YaACTMHHI NOXIAHI NepLIoro nopsaky 3agaHol
dyHKUiT Ta 06YMCNNMO X 3HAYEHHS Y AaHOI TOYKMN:

§:2x+2,@ =2+2=4 %:Zy—&@ =2-6=-4.

OX Xlm L) OXIm (1.1)

OTxe, MOXHa 3anucaTtu, wo gradz = 2i — 4.

Po3B'AA3aHHA TUNOBUX 3a4a4 3 TeMU

BusHayumu yacmuHHI rnoxioHi pyHKUIi 6a2ambox 3MIHHUX.

. .07 __ 01 :
3apayda 1. 3HanT YaCTUHHI NOXIiAHi 8_ Ta 8_ PYHKUIT Z = X2 sin y.
X y

Po3B'a3aHHS:

0z . 0L 9
— =2XSIn y; — =X"C0osY.
oy

OX
13



0z 0z

3apayva 2. 3HaliTM YaCcTUHHI NoxigHi — Ta — dyHKUiT Z = XY .
Po3B'a3aHHsA:
0z 1, Oz
=y Z=xYhx
OX oy
o . . . x2+y2+22
3apava 3. 3HanTM YacTUHHI NoXigHI PyHKUIT U = X :
Po3B'a3aHHs:
ou X2+y2+22 ou X2+y2+z2
— =2X-¢€ , —=2Y-¢€ ;
OX oy
ou x21+y2 172
—=27-¢
0z

3apgauya 4. [na BMpoOHMLTBA [OEAKOro TOBapy BM3HA4YeHa YHKLIS

f(x,y)= Xy3 —3X2y2 + 2y4 —120y, ne X,y — daktopu BUPOGHMUTBA.
3HanTK: a) 3aKOoH 3MiHM BUPOBHWMYOI (PYHKUIi; 6) enacTUYHICTb (PyHKLUil 3a
KOXHMM hakTOpPOM; B) KoedillieHTN enacTUYHOCTI 3a chaktopammn X =1, y =1.
Po3B'a3aHHs:
1. Wo6 Bm3HaunTK 3MiHM BUPOBHMYOI OYHKLUIT 3a cbakTopamn X i Y,
HeoOXigHO 3HANTK YaCTKOBI NOXiAgHI Big4 BUPOOHNYOT OYHKLT:

of 3 2
— =Yy~ —-6Xxy";
ox y y

o = 3xy2 — 6x2y +8y3 —120.
oy

2. Tenep 064MCrOEMO enacTUYHICTb OYHKLIT 3@ KOXXHUM (pakTopoM 3rigHO
3 BU3HAYEHHAM:

xof  X{( 3 2 x(y3—6xy2)
E.(f)=——=—\y " —6xy° )= ;
(1) f ox f(y g ) xy® —3x2y? +2y* —120y

yof  Y(,.. 2 2 3
E.(f)=2—=-213xy° —6X 8y~ —-120])=
y(F) £ oy f( y y +8y )

- y(3xy2 —6x%y +8y° —120)
xy3 —3x2y2 + 2y4 —120y |

14



3. Obuncnnmo koedpiuieHTn enacTMyHoOCTI 3a pakTopammn X =1, y =1:

£ ()= -6 _qos
1-3+2-120
E,(f) _U3-6+8-120) 4
1-3+2-120

Taknm 4YmHOM, y pasi 36inbLUeHHS doakTopa X Ha 1 % (3a ymoBW, LLO dhakTop
Y He 3MiHI0ETLCS) Byae maTu Micue BigHOCHEe 36inbLueHHs AaHol BUPOBHUYOI

dyHKuUiT npnbnmaHo Ha 0,04 %. Y pasi 36inbLeHHa dpaktopa Y Ha 1 % (3a ymoBw,

Lo dpakTop X He 3MiHKeETbCs) Byae maTtn Micue BigHOCHe 36inblueHHs gaHol
BUPOOHNYOT oyHKLiT NpnbnnaHo Ha 0,96 %.

BusHa4umu yacmuHHi roxioHi 0py2020 rnopsioKy.

3apaya 5. 3HaWTM 4YaCTWHHI MOXiAHI Apyroro nopsaaky  yHKUil

z=x —4x2y+5y2.
Po3B'a3aHHA: cnovaTky 3Han4emMo YaCcTUHHI MOXiAHI NepLloro nopsaky:

a =3x° - 8xy;, a =—4x° + 10y.
OX oy
3Hangemo YacTUHHI NOXigHI ApYyroro Nopsaaky:
2 2
% =6x -8y, 8_; =10;
X
0%z _ 0%z
—— =—-8X; —— =-8x.
oxoy OyOoX

3apaya 6. 3HaWTKM 4YaCTWHHI NOXiAHI Opyroro nopsaky  yHKUil
4 =In(x2 + y2).
Po3B'a3aHHA: cnovaTky 3HanaemMo YacTUHHI MOXiAHI NepLloro nopsaaky:
g 2x o 2y
aX_XZ—I—yZ’ 8y_x2+y2'
3Hangemo YacTUHHI NOXiAHI ApYroro nopsaaky:
0%z B 2y2 —2x? _ 0%z B 2x° —2y2 _
aXZ - (X2 n y2)2 ’ 6y2 - (X2 n y2)2 '
01 _ —4xy 01 _ —4xy
OXAy - (X2 + y2)2 ! OYOX o (X2 + y2)2 '
15




X
3apaya 7. MepeBiputh, WO yHKUiS Z =€) 3a00BOMbHSAE PIBHSAHHS
o1 o6z 0°z

y— =
OX oy =~ oxoy
Po3B'A3aHHA: 3HangemMo YaCTUHHI NOXiAHI NepLloro Ta Apyroro NopsaakKy,
AKi € B JaHOMY PIBHAHHI:

X X
% _gy 1. @:ey.(_i}
OX y oy y

X X
, e _X2 y—eV x X X

oz y _—xe’ —ye¥  el(x+y)

axay y2 y3 y3
[MigpcTaBNngemMo 3HangeHi noxigHi B 4aHe pPiBHAHHA:
X X X X x X
ey xe¥  e¥(x+ eY +xe¥ —e¥(x+

PXe Ly (3y):O;a6oy : X+y) _q
y 'y y y
Otxe, 0=0.

X
OTpuMaHO TOTOXHICTb, TOMY dOYHKLiA Z =gV 3a10BONbHAE OaHe piB-
HAHHSA.

BusHa4umu roxiOHi 3a HarpsiMoM.

4

3apaya 8. 3HanTn noxiaHy dyHkuii Z =3X" — Xy + y3 B Touui M(Z, 2)

B HaNpsMi, Wo yTBoptoe 3 Biccto OX KyT 60"
Po3B'A3aHHA: NO3HAYMMO S BEKTOp, Lo yTBoptoe KyT 60° 3 Biccto OX

i Mae oaMHUYHY OOBXMHY. ToAdi KoopAnHATKN BEKTOpa S OyayTb HACTYMHUMMU:

cos60° = % ; €0S(90° —c0s60°) = ?

OT)KGSEE
2 2
az oz 1 aZ\/§
To S
as X 2 oy 2

16



3HalTK YaCcTUHHI NoxiaHi Ta ix 3HayeHHs B Touui M (1, 2).

% _1ox3_y, % _12.1-2-10
OX OX|M
% _xi3y?, P _113.4-11
M
OcTaTou4Ho, oz =1O-E+11- V3 =1O+1l\/§.
0S| 2 2 2
3apgaya 9. 3apaHo yHKUiO u:X2+y2+22. 3HauT noxigHy 2—2

B Touui P(1,1,1) B Hanpsami BekTopa S=i +]+R.
Po3B'szaHHa: OBYMCIIOEMO HANPAMHI KOCUHYCHU:

cosa—i' cosﬂ—i' COS _ 1
J3’ NERR AN
1):

Nani 8—u:2x; a—u=2y; 8—u=22 BTouui P(1,1,1)
OX oy 0z
M _, M,y
OX|p Yp OZ|p
ou

1 1 1 6
Omke, —| =2-——+2-——+2.——=—=2./3.
olp V3 3 V3 43

3apaua 10. 3HaiTy noxiaHy dyHKuii U = X2 — 2XZ+ y2 BTouui AL, 2,-1)
3a HanpsiMom Big Toukn A go Ttoukn B(2, 4, —3).

Po3g'ssaHHs:; koopauHaTy Bektopa S = AB 6yayTb
s= (2-1,4-2,-3+1)=(, 2,—2), a itoro HanpsiMHi KOCUHYCH

1 1 2 2
CoS = =—; COSff=—; COSy =——.
\/12 +22+(-2)* 3 3 3
Tenep 064YNCNUMO 3HAYEHHS YAaCTUHHUX NOXiAHUX B TouLi A:
a—u:2x—22,a—u =2-1-2-(-1) =4 a—u=2y,8—u =2-2=4;
OX OX|p oy Y|
a—u=—2x,a—u =-2-1=-2,
oz OZ|p

17



OcrartouyHo, 8_u :4-1+4-g+2.g::§_

osl, 3 3 3 3

BusHayumu epadieHm yHKUI.

3apaua 11. 3Hantu rpagieHT dyHkuii z = In( Xy2 +1) B Touui A(L,1).
Po3B'A3aHHSA: 3HaxXoAMMO YaCcTUHHI NOXIAHI:

oz y? . o0z 2xy

x w2+l oy xy2+l
O6uyucnemo ix B Touui A: @ _l- oz

Xy 2 oy

A
1: -
OTxe, gradz‘A =§|+j.

2 2
. X .

3apgaua 12. 3HanTy noxigHy yHKLUii Z = 7+y? B Touui M(2,4) 3a
HanpPAMOM rpagieHTa yHKUil Z.

Po3B'si3aHHSA: 3HAaXOAMMO YaCTUHHI NoxiaHi i rpaaieHT B Toui M :

0z 0z

— =x, =2 —
OX

M

M

=Yy|,, =4 oradz,, =2i+4].
M

3a yMoBol HanpsM S cniBnagae 3 HanpsiMom gradz. Tomy 3Hargemo
MOro HanpPsAMHi KOCUHYCMU:

COSox =

2 2. _ 4
—22+42_\/2_0, cosﬂ_ﬁ.
:2.2+4.2:12:6.
u J20  J20 V20 4B

BapiaHTu 3aBaaHb AnNA caMOCTiNHOI po6oTH

0z

Omxe, —
0S

1. BU3HaAuMTN YaCTUHHI NOXigHI PYyHKUIT AEKINbKOX 3MIHHUX:

Ne PyHKUIA Ne PyHKUiA Ne PyHKUiA
5 X
1 Z=X°siny 3 Z =C0sy —tg3x 5 Z= 5 5
X" +Yy
— yaY 2_o _ y
2 Z=Xxe’ +2xy 4 7 —xY 2y 6 Z =arctg —
X

18



Ne PyHKUIA Ne PyHKUIA Ne PyHKUiA
. 2 2
- X
7| o myy? | 15 [ 2=V ETESY s f o D
Xy y+2
X+Yy : :
8 Z=Ih——= 16 | z=arcsin(xy) | 24 |z=sinX—XCOSy
X=y
X2 _ y2 _ _ 3
9 |z=arctg 5| 17 |z=4sinx-siny | 25 | Z=—>
x2+y cos“(3x-y)
. X
10 7 — x2Y~4 18 | 7 =5XtY _3¥Y—X | 26 Z =arcsin —
y
XA+ 1+ X
11| 59y o | 2=YXEYTY -
X+Y+X 1+y
12 | z=tg(3x-y) | 20 | z=xy®—4x?y | 28 | z=sinx-cosy
13 | 7—y® _3xy? | 21 |z=arccos(x+y) | 29 | z=e% sin6x
X + y
14 SR 22 |25 5 5 | 30 =In(1—x2y2)
arctgx VXE+Y

2. Bn3sHauntn yactmHHI noxigHi apyroro nopsaky QyHKUil OeKinbKoX

3MiHHUX:
Ne PyHKLiA Ne PyHKLiA Ne PyYHKLiA
_ayd 2 _ 3 o2 —x.n’Y
1 |1z2=3X"-6Xy"+y | 7 |z=y —-2x y+ﬁ 13 Z=X-In
X
: X +
2 7 =Y 8 | z=sinx-cosy |14 z=21Y
X—Yy
3 X2 —y? 9 7=—> 15 z—sinzx—cosy
Z=12e y+1
4 z=tg(3x~-y) 10| z=xe¥+2xy |16 z = arcsin( xy)
5 | z=sin(cosy+1) | 11 | z=cosy—tg3x | 17 Xny
. X X+5 y
6 Z =arcsin — 12 Z=Ih—— 18 Z =arctg -
y 6-y X

19




Ne DyHKUs Ne DyHKLs Ne DyHKUs
19 | ,_®-5y-y* |23 |z=arccos(x+Yy) |27 | z=,[sin x—siny
20 z=siny-Inx 24 | L=~ 2y > | 28| z=5%Y_3y=X
X< +y
21 Z=ﬁ 25 | z=eYsin6x |29 Z=|nx—2
X+Y y+2
22 | z=xy°—4x%y | 26 z=In(x-y) | 30| z=sin x—xcosy
3. 3HanTK noxigHy OyHKUIT Yy TouL, M 3a HanpsiIMOM BeKTopa g:

Ne PyHKuis Touka M sexrop S

1 z = yx* —5xy* +x (1;3) (4; 4;0)

2 z=3x*—6xy* +vy (6; 0) (-1;-5; 3)

3 Z=4x%+xy—./y (5:2) (-1;0; 1)

4 Z= x2y2 +2X—2Y (-3;4) (9:9;3)

5 z =Xy —4x%y (-2, 1) (-1;4;0)

6 Z =arccos(X+Yy) (0; 0) (2; 2; -2)

7 z =e>Y sin 6x (-1;0) (3; -4; 1)

8 z=In(x-y) (1; 0) 0; -8: 1)

9 z =5 3y~ (0; 9) (32 -1)

10 z=In(x+y) (1:0) (75 7)

11 z=x%siny (77 0) (-3:1;2)

12 z=xel +2xy (0;-1) (-3;2; 1)

13 z=xy> —4x%y (5:3) (0;-2;4)

14 z=sin®x—cosy (-3; 3) (9; 4; -1)

15 z=e"-Iny (0; -4) (3; -6; -1)

16 Z=sIin X-COoSy (-2; 1) (©; -1; 4)

17 = L (1; 3) (1;3;2)

y+1
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—

Ne ®yHKuis Touka M BekTop S
18 z =xe¥ +2xy 6;0) (6; 0; -2)
19 Z=cCcosy—tg3x (5; 2) (5; 2; -3)
20 —p X* (-3; 4) (-3; 4; -5)

-y
21 7=%%+ 2y2 —X—Y (-2, 1) (-2;1; 6)
22 z =arctg(x—y) (1; 0) (1; 0; 4)
23 z=X>+y> —6xy (-1;-1) (-1;-1;6)
24 Z =5sin? X —Cos y2 (1; -5) (1,1, 1)
25 z=./4x+3y (0 9) (0; 9; -6)
26 ;- e; % (1; -2) (2; 4; -5)
27 U=X+y+Z (4; 4) (0;-1; 3)
28 Z= 3{/x2 —Xy+Yy? (6;-1) (5;3;-2)
29 7 — @Xt2y (-5; 1) (-3:3;0)
30 Z= x-1 (3:3) (0; -4, 2)
X+1

4. 3HanTtun gradz y TOuL A JOYHKUIT AEKINTbKOX 3MIHHUX:

Ne DyHKUisA Touka A

1 Z= y3—3xy—x3 (1;3)

2 z=In(xy-1) (6; 0)

3 z:x2+xy2—2x2y—y (5 2)

4 z =e¥ —4eY +5xy (-3; 4)

5 z=x* —5x3y3 +3x° — y2 + 4X (-2, 1)

6 z =cos X —sin y +tg(xy) (1; 0)

7 7=x>+ 3Xy— y3 (-1;-1)
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Ne DyHKUiN Touka A
8 z =sin?(x—y)+cos® x (L; -5)
2
9 7=1n 2=y (0; 9)
Xy+1
X
10 L= # (1;-2)
X“+y +1
11 s = X Y HYP Xy (2; 4)
X+1
12 =Ih— (0; -1)
y —
13 7 = x2y n xy2 (5;3)
1 1
14 =———— (-3; 3)
X+2 'y
15 Z=2y—-6x+3Inx-5Iny (0; -4)
16 Z=x>+ y5 —5xy2 +5x° (-2; 1)
X
17 Z =arctg — (1; 3)
y
X —
18 Z= —y (6; 0)
Jxy
19 z =arcsin (xy) (5 2)
20 Z= xy3 + x2y —3X+5Xxy (-3;4)
21 z=x*—y3+3x% —2xy+./y (-2;1)
22 z=Inx-3In(y+1)+x (1; 0)
23 Z=tgXx—y+sin y—x (-1; -1)
X
24 z=e2(x+y-1) (1:-9)
25 z:x2+y3—6xy+1 (0; 9)
26 7 = arccos(/xy) (1; -2)
Xx—1
27 = (4; 4)
1-xy

22




Ne DyHKLiA touka A
_sinX -1
cos(xy) ’
z=InL—2Inx+3Iny (5; 1)
X+1
— y2 2 :
Z=X"+Xxy —-y+1 3;3)

5. [laHa BMpoBHMYa GoyHKLIN F(x, y), ne XY _ dhakTopun BUPOBHMLTBA.
3HanTK: a) 3aKOH 3MiHW BUPOBHUYOT (PyHKLT; B) enacTUYHICTb PYHKLIT 38 KOXKHUM

GhakTopoM; B) KOeiliEHTN enacTUYHOCTI 3a bakTopamm XY 1a nosicHutu ix
€KOHOMIYHNI 3MICT:

PakTopum dakTopu
Ne ®dyHKUin f (X’ y) (X, y) Ne DyHKUif f (X’ y) (X, y)
. 2
1 7= xy3 + x2y (2;3) 12 | 2= o X=Co5y (1;0)
Xy
A3 32 )
2 | £=X Y +3XY | (0 13 z = arcsin( xy) (-1; -1)
3 | Z=hx=3n(y+D)] 4y | 1 | 22 Jsinx—siny | (-5
4 Z=tgx+siny (2;7) 15 7 = 5X+Y _gy=Xx (0; 9)
X . 2 2 .
5 7 —@? (X + y) (1;-9) 16 Z=YyxX"—Xxy (-2; 1)
6 z =x?sin y (4; 4) 17 7 =453+ 6Xy (1;3)
7 7 =xeY + 2xy (6; -1) 18 Z=1In (Xy) (-1; 1)
8 Z =C0s y —tg3x (-5; 1) 19 z=x%y? +e% (1; -5)
9 7= Y -2y (3:3) 20 ;= ez (1; 1)
10 e 2 25 | 21 ;=271 5;-3)
z=Yy  —3xy 1 2_xy ’
X +
11 = y (-2, 1) 22 Z= 3x2y + 2xy2 (-3;4)
arctgx
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Ne | oymkuin T (X%Y) ¢(a:;;” Ne | oyumin | (%) ¢€S;‘;M
23 7 =¥ _gX ©-1) | 27 | z=4x*+xy—yJy | @D
24 7 =2xy—6x° 1,-3) | 28 |47 x*y? +2x -2y (5: 5)
25 | z= yx4 —5xy2 +X | (51 29 7= xy3 — 4x2y (-1;-2)
26 | z=3x*—6xy’+y| @-1 | 30 |27 yx* —5xy” + x (3; 4)

3anuTaHHA AnAa camonepeBipKU

1. Lo Ha3nBaeTbCca OYHKLUIE KiflbKOX 3MIHHUX?
2. LLlo Take YaCTMHHMI NpUPICT YHKLIT 3a 3MiHHOKO X ?

3. Lo Take YaCTMHHUI NpUPICT OYHKLII 3@ 3MIHHOO Yo
4. 9Kk 3HaNTM YaCTUHHY NOXiAHY 3a 3MiHHOW X? SAK 3HAWTU YaCTUHHY

NoxigHy 3a 3MiHHOK Yo
5. Llo Ha3nBaeTbLCA YaCTUHHUMM MOXIAHUMUW OPYroro nopsiaky Big yHKUl
3 BOMa HeBIAOMUMN?
6. LLlo HasmBaeTbCA enacTUYHICTIO BUPOBHUYOT (PpyHKUiT? Ha wo BKasye
enacTUYHICTb?
7. lLlo HasnBaeTbCcA NOXiAHOK 32 HAaNPSIMOM?
8. Ak obuncnoeTbCA NoxigHa 3a HanpPsIMomM?

9. LLlo HasnBaeTbCA rpagieHTOM OYHKL,iT?

10. Aki BnactnBoCTi Mae rpagieHT?

Tema 17. EkcTpemyM (hyHKUIT AEKiNbKOX 3MiHHUX

17.1. HeobxigHa Ta nocTaTHA YMOBM iCHYBaHHS
JNIOKaribHOro eKCTpemymy

Hexain dyHkuis z= f(X,y) BusHaueHa B pgeskin obnacTi ToYKK
(Xg, Yo). KaxyTs, wo cynkuis z = f(X,y) mae B Touui (Xq,Yo) cmpoauii
makcumym (minimym), skwo T (X, y) < f(Xg, o), (fF(X,y¥)> f(Xg,Yo)) ANs
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BCiX ToYoK (X,Y), OOCTaTHbO GNM3bKUX A0 X0, Y0 Touka (XO, yo) — mouyka
Makcumymy (MiHimymy).

MakcmyMm i MiHIMyM (PYHKLUIT Ha3nBalTb ekcmpemMymMamu OyHKUiU.

1. HeobxiagHa ymoBa eKkcTpemMymMmy.

Axkwo andpepeHuinoBaHa gyHkuia z = f (X, y) mae ekcTpemym B Touui
PO(XO, yO), TO 1l YACTUHHI NOXIOHI NepLoro Nopsiaky B Ui ToYUi OOPIBHIOKTb
Hynto, TOBTO:

of
ox

of

X=Xp

Y=Yo X=X0
y=Y0

BukoHaHHs (10) € HeobXigHOK YMOBOK €KCTpeMYMY, OAHAK He € O0C-
TaTHbLOIO.

[nsa Toro, wob BU3HAYNTU OOCTATHIO YMOBY €KCTPEMYMY, PO3rfstHEMO
BU3HAYHUK, €rleMeHTU $HKOro € MOXigHI Apyroro nopsagky Big  pyHKUil

z=1(XY):

=0.

(10)

o%f  o%f
ox%  oxoy

A2 o2 ()
Xy oy’

2. [loctaTHA yMOBa iCHYyBaHHA €KCTPEMyMY.
Hexai dyHkuis z = f (X, y) HenepepsHa B D pasom 3i cBOiMM YacTuH-

HUMW MOXiAHVUMW NEPLLIOTO i APYroro Nopsiakie i Touka By (XO, yo) € KPUTUYHOIO.
3Hanpemo B Touui By noxiani apyroro nopsiaky (11) i nosHaunmo:
% f g O°f 0% f

A = —2 ) = y - —2 .
OX“ |x=xg OXOY |x=xq oY *“ [x=Xg

Y=Yo Y=Yo Y=Yo

Skuwo AC —B? >0 (A >0), mo chyHKuist Mae 8 Moy Py (X, Vo) excmpe-
mym: makcumym skujo A <O i minimym ssikwo A> 0.

Skuo AC —B? <0 (A <0), mo e mouui Py (X, Yo ) excmpemymy Hemae.

SAkwo AC — B%=0 (A=0), mo sucHogok rnpo ekcmpemym 3pobumu

He MOXHa.
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Omxe, OCTaTHIO YMOBY eKCTpeMyMy Ans OyHKLUiT 4BOX 3MiHHMX chif, 3anu-
catun 'y Burnagi:

o°f  o%f
ox2  oxoy

A= > 0. 12
o°f  o°f (12)
X0y oy

IlHOoA4I NpakTuKa BMMarae 3HaxoauTn eKCTpeMyMmn (PyHKLIT 3a AKUXOCb YMOB.
Hanpwuknag, HeobxigHO 3HanUTU MakcMyM OyHKUIT NpnbyTKy doipMm Npy BUMYCKY
AEeKiNbKOX BUAIB TOBApiB 3a YMOBW, WO € NEBHA KBOTA Ha 3aranbHUK o0'em
BUpoOHMLTBA. HacTynHWi Nigpo3ain NpucBsaYEeHoO Lin TeM.

Mpuknag 17.1. Jocnigntn dyHKuito Z = 2x3 - 6Xy -+ 2y3 Ha nokanbHUn

eKCTPeEMYM.
Po3aB'azaHHsA: 3a HeobxigHo ymoBoto ekcTpemymy (10) cnig nepesiputn,
4 Mae PyHKLUIA cTauioHapHi Toukn. OTxe, BUSHAYMMO MOXILHI NepLUIOro NopsaaKy:

oz oz

Z=6x* -6y, — =6y —6X.

OX oy

MpunycTuBLM, WO Ui NOXigHI JOPIBHIOKTL HYIO, OTPUMAEMO CUCTEMY

PIBHAHb AN 004MCNEHHA KoopauHaT CTauiOHAapHOT TOYKN:

(02 0

~ 2_By= X, =0,X%, =1
<gx = 6X2 oy O:{l 27"
% _o [6y*-6x=0 [(%=0,y,=1

~

Otpumanu crauioHapHi Toukm M4(0, 0) Ta M, (1,1). 3a gocraTHbot0 YMO-

BOKO MEPEBIPUMO, UM € Lji TOYKN TOYKaMU NOKanbHOro ekctpemymy. [ns uboro
3HanMgemMo BCi MOXiAHI Apyroro nopsiaky i 064YMCiMMO X 3HAYEHHST Y TOYKax

M4(0, 0) Ta M, (1, 1):

0%z 0°z
gL =12x, =0, S| =12y, =0
2 M 2 M
OX M, 1 M, 1
0%z 01
2 :12x\|v|2 =12, — :12y\|\/|2 =12
M, M,
0%z -6 622‘ 622‘ -6 6%z
1V PR TVIMy, T T Ay
oxdyl,,. 1 ayax\M1 oxoy| 2 oyo,,



O6uncnmmo BuaHauHuk (11) ansa Toukn M4 (0, 0):
0 -6
-6

EeKCTPEeMyMy HeMae.
O6umcnumo BrU3HauHKK (11) ans Toukn M, (1, 1):

A= =-36<0, omke 3a ymoBow (12), B Touui M4(0, 0)

12 -6
= 6 =108 >0, omke 3a ymosow (12), B Touui M,(L1) e
EKCTPEMYM.
6% f o | .
A= 6—2 =12 >0, a Tomy B Uil1 TOYLi DYHKLIS Ma€E MiHIMYM.
X
M3

17.2. MNoHATTA | BU3HAYEHHA YMOBHOIO €KCTPeMyMy
3a MeTo4O0M MHOXHUKIB JlarpaHxa

Hexait 3agaHo dpyHkuito Z = f (X, y), CTOCOBHO 5IKOT CTaBUTLCSA BUMOra

3HaNTK Ti ekcTpemymm 3a yMoBW, Wo @(X, Y) =0 — piBHAHHS pO3B'A3KY.
Lisa 3agava yMOBHOro ekcTtpemMymy 3BOOUTLCHA OO 3HAXOAKEHHS 3BUYai-

HOro eKCTpemMymy pyHKLUI:

F(X,y,4)=f(X,y)+1p(X,Y), (13)

ne F — dyHkuis NarpaHxa;
A — MHOXHUK JlarpaHxa.

CTtauioHapHi TOYKM 3HAX0AsAThb i3 CUCTEMU PiBHSAHb:

8_F:ﬂ+/18_(p:0;
OX  OX OX
6_F=q+/18_¢=0; (14)
oy oy oy
o(x,y)=0;

T06TO 3 cuctemu (14) sHaxoaumo X, Y, A.
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KoxkHa cTauioHapHa To4Ka iCHYBaHHA Ta XapaKkTep YMOBHOIMO EKCTpEMYMY
3anexarb Bif 3Haka Opyroro audepeHuiany dyHkuii Narparxa L(X,Y,A).
[ns uboro HeobXxiaHO cknacTn Ta O6YNCNNUTM BU3HAYHUK 3-0r0 NOPSIAKY:
o°L  o°L  o°L
ox2  Oxoy OxOA
&°L  o°L L

A=— 5 : (15)
oyox oy oyoA
o’L  o’L %L
OAOX  0Aoy 12
Akwo B cTauioHapHin Touwi (Xg, Yo, Ao ):
2
A>0 Ta 8—2 > 0, To ug Touka — moyka MmiHimymy dyHkuii L(X, y, 4);
X
2
A<0 Ta 8—2 <0, TO uUs TOuKAa — moyYyka Makcumymy yHKLUIT
X

L(x,y, A).
Mpuknag 17.2. 3HanTn ekctpemyMm QyHkKuii f =X—Xy+ Yy 3a ymosu,
wo X2 + y2 =1.
Po3B'azaHHA: yTBOPMMO oyHKLitO JlarpaHxa:
L(X,y,A)=Xx—xy+ y+/’L-(x2 + y2 -1

| 3Hangemo 11 YaCTUHHI MOXIiAHI NepLoro NopaakKy:

oL =1-y+21X; %zl—x+2/1y; o =x° + y2 -1.
OX oy oA
Opepxumo cuctemy piBHSIHb AN BM3HAYEHHS1 KOOpAMHAT cTauioHap-

HUX TOYOK doyHKUIT JlarpaHxa:

( V2o 2
%zl— y+2Ax=0 X123.4 =1,0,7,—7
X
<8—L=1—X+21y202>4 y1234 Olﬁ,—ﬁ
oy 2 2
L _2.2 1_g &_ __ 1 11-V2 4241
Py 2347 2" 2" 2 T 2
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Ons dpyHkuii L(X, Y, A)=X—Xy+Yy+A- (X2 + y2 —1) maemo 4oTupm

V2 ﬁl—ﬁ)m
2 2

crauioHapHi Toukn: M (1, O,—%), M, (O, 1,——) M3(

V2 V2 J2+1

4(_7 2 2

Lii TOYKM MOXYTb BYTU TOYKAMN YMOBHOIO EKCTPEMYMY.
MepeBipMMO KOXHY TOYKY 3a yMoBOt (15):

). BignosigHo, ana BuxigHoi dyHKUiT z="1(xy)

2 2 2
CL_py, Ly, Ly,
X oy o
o°L  8%L o°L  8°L o°L %L
= =-1; = 2X; = =2Y.
Xy  Oyox OXOA 00X OyoA  DAdy

Onsa Toukn M4 (1, O, —E) BU3HAYHWUK JOPIBHIOE:

-1 -1 2 ) .
A=--1 -1 0|=-4<0, &=—1<0 = M;(@,0,—=) — Touka
2 0 0 o’ :

MaKCUMyMy OYHKUT Z5y =1.

1
Ons Toukn M, (0,1, - E) BU3HAYHWK JOPIBHIOE:

-1 -1 0 2 .
A=—--1 -1 2/=-4<0, 0 =-1<0 = M5,(0,1, —=) — Touka
o2 2
0 2 0
MaKCUMyMy YHKUT. Zyay =1.
ﬁ V2 1-42 .
Ons Toukn Mg ( > o ) BU3HAYHWK [OPIBHIOE:
1-J2 -1 2 2
A=—| -1 1-v2 V2|=2343150, JLt_1 2< =
V2 V20 o
J2 V2 1-42 | _—
M,( > o 5 ) — He € TOYKOI Hi MaKCUMyMY, Hi MiHIMyMYy dDyHKLi.

29



V2o W2 V241

Ons Toukn M, (— ) BM3HAYHWK JOPIBHIOE:

2 2 2
1++/2 -1 ~J2 5
A=—| -1 1++2 -+/2/=13.6569>0, %=1+ﬁ>o =

2 V2 0 ox°
V2o 2 A2+ 1+22

Mj(——, — — TOoYKa MiHIMyM HKUiT. Zpin = —
4( > 5 5 ) ymy doyHKUIT. Zygin >

17.3. Hanbinbwe Ta HanMeHLwe 3Ha4YeHHs (hyHKUil B 3aMKHeHin obnacTi

IHO4I MpakTuka BMMarae 3HaxoOUTU eKCTpeMyMu OYHKLUIT 3a SKUXOCb
obmexeHb y doopmMi HepiBHOCTen. Hanpuknaa, HeobxigHO 3HaNTU MaKCUMYM
dYHKUIT NoNUTY Npyn oBMeXeHHI Yacy, obMeXXeHHi goxonis cnoxmsadis i 7.4. Y
npoLeci po3B'A3aHHA TakMX 3agad chnif CNMpaTUCb Ha HaCTyrMHe TBEPKEHHS:
yHkuis (X, Y), wo dugpepeHuitiosaHa 8 obmexeHill i 3aMKkHeHil obrnacmi,

docsieae €8020 HaUbinbwo20 i HalMeHWo20 3Ha4YeHb 8 uyiti obriacmi abo 8
cmauioHapHUX moykax, abo 8 mexxosux moykax obnacmi.

HaeegeHe fae MOXIMBICTL CHOPMYNIOBATU asneopumm rowykKy abcorom-
HO20 eKcmpeMyMy:.

1) 3Haxoaumo crauioHapHi Toukn dyHkuii (X, y) i Ti Toukn, B aAKux
YaCTKOBI MOXIiAHI He iICHYIOTb;

2) BigKMAAEMO 3 po3rnsay Ti TOYKM, WO He nonanu go obnacri;

3) 1 cnoci6 nolwyKy cTauioHapHUX TOYOK Ha Mexi obnacTi: 3anncyemo
dyHKUIT J1arpaHxa 3 ypaxyBaHHSIM YMOB, LLIO ONUCYHOTb PIBHAHHS Mexi obnacri,
| 3HAXOOMMO IX KPUTUYHI TOYKK, cepel AKUX BiOKMOAEMO Ti, WO He HanexaTb
MeXi obnacri;

2 crocib NoLwyKy cTauioHapHUX TOMOK Ha MeXi obnacTi:

a) FKLLO Lie MOXIMBO, BUPaXXaeMO AesKi 3MiHHI 3 piBHSAHb MeXi, pobnisiun
IX 3aNeXXHMMU Bif IHLLINX HE3ANEXHUX 3MIHHUX;

6) nigctaBnNgemMo BUpa3n Ans 3anexHUxX 3MiHHUX y BUpa3 ans oyHkuii
f(X,y), oTpuMyeMo HOBY (OYHKLIiIO, SIKa BUPAXAETbCA 4epe3 He3anexHi
3MiHHi;

B) 4N HOBOI (DYHKUIT 3HAXO0OMMO CTaluiOHapHi TOYKK, cepen SIKUX BigKu-
JAaEMO Ti, WO He HaneXaTb MexXi obnacrTi;
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4) nogaemo 0 po3rnsay KpamoBi TOYKM NepeTuHy KpmBUX (MOBEPXOHb)
obnacri;

5) 3Haxo4MMO 3HaYEeHHSA (PYHKLUIT Y BCiX 3HaNOEHMX CTaliOHapHUX TOYKax
obnacrTi, Mexi i B KpanoBMX TodKax, Wwob obpatn cepeq HUX HanbinbLUe | Han-
MeHLUE 3HaYEeHHS.

Mpuknag 17.3. 3HanTn HanmeHwe i Hanbinblie 3HaYeHHA YHKUiT

z=x°+ y2 —Xy—X—Y+5 B obmexeHin 3amkHyTin obnacti D: x>0,

y>0Ta Xx+y<3.

Po3B'a3aHHs:

1. 3Haxogumo cTauioHapHi Touku dyHkuii (X, y) i Ti Toukn, B AKux
YaCTKOBI NOXiAHI HE ICHYIOTb:

(02
o = 2x—y-1=0 {Zx_yzl {x=1
| 6z = - |
oy

MepLua cTauioHapHa Touka, Wo HanexuTts obnacti D: My (1, 1).
2. 3Hangemo cTauioHapHi TOYKM Ha Mexi obnacTi (puc. 5):

3

Puc. 5. 3amkHyTa o6nacte D npuknaay 17.3

a) BUpaXkaemo AesiKi 3MiHHi 3 piBHSAHb MeXi, pobnsym iX 3anexHumm Big
IHLUIMX HEe3aneXHnX 3aMiHHUX;

6) nigctaBnNAemMo BUpa3n Ans 3anexHux 3aMiHHUX y Bupa3 ans oyHkuil
f(X,y), oTpuMyeMo HOBY (OYHKLIiIO, SIKa BUPAXaETbCA 4epe3 He3anexHi
3MiHHi.

B) AN HOBOI QOYHKLiT 3HAaX0OMMO CTauioOHapHi TOYKW, cepen SIKUX Big-
KMAaemo Ti, WO He HanexaTb MeXi obnacTi.

[MyHKTW @) — B):

1) x=0,0<y<3, z=y2—y+5. $=2y—1=0 - yzl.
dy 2
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TakuM YMHOM OTPUMaHO Le Tpu crauioHapHi Toukm: M, =(0,0),

My =(0,2). My =(0.3).

2) y=0,0<x<3, z=x%—x+5. %:ZX—lzo = X=
X

TakuM 4YMHOM OTpUMaHO Le Tpu crauioHapHi Touknm: Mg = (0, 0),

Ms=(,0). M7 =(3.0).

N |-

3) y=3-x, 0<x<3, z:x2+(3—x)2—x(3—x)—x—3+x+5:

—3x% —9x+11. $:6x—9:0 = y=3

dx

. 3 3
TaknuM YMHOM OTPUMAHO LLie OHY cTauioHapHy Touky Mg = (5’ 5)

3. 3HaxoauMo 3HaYeHHs1 PYHKLIT ¥ BCiX 3HAWAEHNX CTaLiOHapHMX ToYKax

obnacrTi, Mexi i B KpanoBMX TouKax, Wob obpatn cepeq HUX HanbinbLUe | Han-
MEHLLE 3HaYEHHS.

z(My)=4, 2(M,)=5, z2(M3)=475, z2(M,)=11, z(Mg)=5,
z(Mg)=4,25, z(M;)=11, z(Mg)=4,25.

Takum ynHom, Mmax z =11, min z=4.
D D

17.4. MeToa HanMeHLWIMNX KBagpaTiB

Hexan y pesynbTtaTi gocnigkeHb OyHKLIOHANbHOT 3aneXHOCTi MK X Ta
Y 3HayYeHHAM aprymeHty Xq, X,,..., X, MOCTaBfieHi Y BiANOBIAHICTb 3HAYEHHSA

pyHKUIT Y1, Y2,..0s Yy, TOOTO OTPUMAHO Taky TabnNuLIo AaHKX:

X1 X2

Xn
y Y1 Y2

Yn

Takmn cnoci® 3aBAaHHsA YHKLT 4YacTo 3yCTPIiYaeTbCA B EKOHOMIYHUX
3agadax. IHKonn HeobXiaHO 3HANTK 3HAYEHHST OYHKLUIT ANS 3HAa4YEHb apryMEHTY,
LLO HEe MiCTATbCA B Tabnuui. B uboMy BMNaaKy BU3HaYaloTb (OYHKLiOHaNbHY
3anexHicTb MiX X Ta Y. La 3agaya po3sB'a3yeTbcs HabnmxkeHnMm meTogamu.
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3apgava nonsarae B 3HaxomkeHHi dyHkuii Y = f(X), 3HaueHHs akoi npw
X=X, 1=01,..,n wmano Bigpi3HAOTbCA BiA TabnMyHMX 3HA4YeHb Yi:
Y —y(x)=¢,1=0,1..,n.

Burnsag dyHkuii Bubupaetbca rpadiyHmm cnocobom. Ona tabnunyHoi
doyHKLUIT ByayeTbea rpadik i npMbnmnsHo BragyeTbCa PyHKUiOHanNbHa 3anexHicTb
LLUSIAXOM MOPIBHAHHSA BIAOMUX (PYHKUIN 3 pO3TallyBaHHAM OaHUX Ha rpadiky.
3asBuyan po3rnagarTbes Taki QYHKLI

e NiniiHa Yy =ax+b.

e KBagpatunyHa y = ax2 +bX + ¢ Ta iHLwWi.

Hexan 3B'A30K MiX X; Ta Yj ONUCYETLCA PIBHAHHAM Y = f(x, a,b,c,...).
Koedpiuientn a,b, c cnin wykaTtn Tak, wo6 noxmbka 6yna MiHimansHoto. Ona Lpsoro
NOTPIBHO MiHIMI3yBaTN CyMy KBaapaTiB BiXUNeEHb:

n 9 _
F=>lg" > min .
i=0

Llen BapiaHT € onTumanbHuM. [ns obuncrneHHs napameTpiB yHKUil
y=f (X, a, b, C) BUKOPUCTOBYETLCA Memo0 HalMeHWUux Kkeadpamis.

MeToooM HaMMeHWMUX KeBagpaTiB Ans TabnuyHol yHKuii (yi, X )
=1 2,.., N noByayemo niHinHy dyHKUilo Y = ax +b. KoediujeHtn a i b 3nait-
AemMo 3 YMOBMU:

n n
2 2 .
S(a,b) =2 &" = > (y; —(ax +b))" > min . (16)
i=1 =1
3 HeobXiaAHOI YMOBU eKCTpeMyMy GOYHKLUIT ABa 3MiHHMX 3annweMo CUCTEMY
PIBHSIHb:

S _p
g‘é‘ . (17)
% —
3Bigcu:

([ n

23 (y; —(ax; +b)Y-x)=0

J 1=l i _ (18)

ZZl(y. —(ax; +b))=0




OTpumMyeMo cucTemy NiHIMHUX PIBHAHb AN 06YNCNEeHHs KoedilieHTiB
aTab:

| _Zn:xizja+(znlxi)b:_zn:yixi
ixija+nb=zn:yi |

(19)

Cuctema (19) HasuBaeTbLCSA HOpMasibHOKO CUCMEMOK MeTOOY HaMeH-
LnX KBagparTiB. Lia cuctema mae eguHMn po3B'A30K, OCKINbKU 1T BUSHAYHUK

n 5 n
DX DX N

i=1 =L | =nYy x;

N 2
n 2—(inj #0
in n i=1 i=1
i=1

MepekoHaemMocs, WO 3HaYeHHA KoediuieHTiB @ Ta b, oTpumaHi 3 cuc-
Temu, AatoTb MiHiMym dpyHkuii S(a, b) . ins uboro ckopuctaemocs dhopmMynamu
(10) — (12). 3Hanaemo YacTUHHI noxigHi gpyroro nopsaky dyHkuii S(a, b):

s & 2 8%s 8% . d  a%s
oa’ E padb oboa El b2

Cknagemo BU3HaYHUK:

8°S  8°S| o2 o9
2 2a00 Zin ZZX- 0, (n 2
8218 e | =1 =1 4 ndy X —(Zx,] >0
5 ZZXi 2n 1=1 1=1
oboa  ob i=1
0%
Ta 8—2 = ZZX >0, omke, PyHkuia S(a, b) npu oBuncneHnx sHadyeHHsx a i b
a i=1

HabyBa€ MiHiMarilbHO20 3Ha4YeHHS.

Y npoueci nobyaoBn KBagpaTUYHO! QOYHKUIT Y = aX2 +bx+c metogom

HaMMEHLUMX KBaapaTiB AN TabnnyHol yHKLT (yi ,

a, b, ¢ obuncniooTbCH 3 yMOBY:

S@b.0)=Y 7 =3y

=1

—(axi2 + bx; +c) — min .
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3 HeobxigHOI yMOBM eKCTpeMyMy QYHKUIT TPbOX 3MiHHUX a—:O,
a
0S 0S

% =0, 8_ =0 ans obuncneHHs KoediuieHTiB a, b, C oTpumyemo cuctemy:
C

-

n n n n
ZXﬁja+[zx? - zx$jc=zx?yi
i=1 i=1 i=1

i=1

n n n n
J Zx?)a+[2xi2 b+ injc:inyi . (21)
i1 i1 i1 i1
n n n
inzja+(2xi b+nc=>y;
i1 i1

L i=1

Mpuknag 17.4. TopriBenbHe NIANPUEMCTBO Mae MepeXy, Lo CKNagaeTbCs
3 4 marasuHiB, iHpopMaLia NpPo OiANbHICTbL SKUX NpeacTaBneHa B HACTYMHIN
Tabnuui. KepiBHUUTBO NignpnemMcTBa XoTifio 6 3HaTKH, SIK 3aneXuTb Po3Mip pid-
HOro ToBapoo0biry Big TOpriBenbHOI NNOoLi MarasumHa.

PiyHunin
TOBapooOIr, 19,76 40,95 56,29 89,05
TUC. IPH
ToprisesibHa

nnowa, 0,24 0,55 0,78 1,21
T™MC. M?

Po3B'A3aHHA: NO3HauYMMO Y — pi4HMI TOBApOOOIr, TUC. IPH;
Xj — TopriBenbHa nroLua, TuC. M>.

O6uncnumo koedilieHT HopManbHOT CUCTEMM PIBHSHD:

4 4 4 4

S x =278, Y x2=243, Y xvy; =178,92, 3 y; =206,05.
i=1 i=1 i=1 i=1
OTxe, Maemo cuctemy

2,43a+ 2,780 =178,92
, pO3B'A3ylouM AKy, oTpumaemo: a~ 71,73,
2,78a + 4b = 206,05
b~1,66.
OTxe, OTPMMaHO PIBHSIHHSA LWykKaHoi npsmoi: Y = 71,73x +1,66.

[Mpadpikn 3agaHoi TabnmyHoi oyHKUII i TOOYA0BaHOI NiHIMHOT PYHKLUIT HaBe-
AeHo Ha puc. 6.
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90 >
85
80
75
70
65
60
55 ®
50
45

PiyHni ToBapoo6ir

35
30
25
20
15

[ 4

0,2 0,4 0,6 0,8 1 1,2 1,4

TopriBenbHa nnowia

Puc. 6. MNpacbikn 3apaHoil Tabnu4yHoi hyHKUii i noGyaoBaHoI NiHiMHOI thyHKLl:
¢ — AaHi Tabnu4HoI PyHKUT, — nobGyaoBaHa niHia PyHKuii

Po3B'Ai3aHHA TMNOBUX 3a4ad 3a TeMu

Locnidumu ¢yHKUji Ha noKanbHUlU eKcmpemMym.

_ 2 2 _y_
Z=X"+2Y" =X=Y .3 nokarbHuit ekcTpe-

3apgaya 1. Jlocniantn oyHKLito
MyM.
Po3B'sisaHHs: 3a HeobXxigHoK ymoBoto ekcTtpemyMy (10) cnig nepesipnTy,

YN Ma€e (PYHKLIS CTalioOHapHi TOYKM:

S =2x-1=0 Xo =0.5
—Z:4y—1=O y02025

3a goctaTHbOK yYMOBOW (12) cnig NepeBipuTH, UM € U TOYKa TOYKOH
ekcTpemymy. [1n4a uboro 3Hanaemo BCi NOXigHI Apyroro nopsaaky i obuncnnmo

IX 3HAYEHHSA Y TouLi (XO, yo):

0%

, o 57 3%
ox°

=05 0y%|x=05 OXJy|x=05 8yoX|xp=05
Y0=0.25 Y0=0.25 Y0=0.25 Y0=0.25
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O64yncnmmo BM3HaYHUK (11):

2 0

A= =8>0, oTke y cTauioHapHi To4Li (0.5, 0.25) € YMOBHUN

eKCTpeMyM.

2 _ y2 + 3XY Ha nokanbHWI ekcTpe-

3apava 2. [Jocnigntn doyHKUito Z = X
MyM.

Po3B'si3aHHsA: 3a HeobxigHO yMOBO ekcTpemymy (10) nepesipnmo, un
Ma€e (PYHKLIA cTauioHapHi TOYKMK:

0z

—=2x+3y=0

6X — XOZO.
9% _ _pysax=0 Yo=0
oy

3a [OoCTaTHLOK YMOBOH (12) NepeBipnMO, UM € LSt TOYKa TOUKOK eKCTpe-
Mymy. [ns uboro 3HanaemMo BCi MOXiAHI A4pyroro nopsiaky i o64ncnnumo ix aHa-

YeHHA Yy Touui (XO, yo):

% _, oy _, oz _o%2f g
OX%|%=0  oy®lxg=0  OXOy|xo=0 OyOX|[xp=0
yo=0 yo=0 Yo=0 yo=0
O64yncnmmo B1M3HaYHUK (11):
2
A= =-13<0, omke y cTauioHapHi Toul; (O, O) eKcTpeMymy

HEeMae.

34 y2 —6X—Y Ha nokanbHWi

3apava 3. [Hocnigutn dyHKuUito Z =X
eKCTpeMyM.
Po3B's3aHHsA: 3a HeobXigHOW yMoBOto ekcTpemyMy (10) nepeBipuMO, um
Mae PYHKLIA cTauioHapHi TOYKMN:
P2 _3x2_6=0
OX _ X = +/2

% _9y_120  Yo=05
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3a focTaTHBOK YMOBOH (12) NepeBIpUMO, UK € Ui TOYKM TOYKaMK EKCTpe-
Mymy. [na uboro aHangemo BCi NOoXigHi Apyroro nopsaky i o64mMcnmmo ix 3Ha-

YEeHHS1 Y ToYKax AL(Xl, yl), AZ(XZ, yz):

2 2
8_; = 6X =642, 8_;
5X Xo :\/E X0 =2 ay

Yo =0.5 ¥0=05

6%z 3 6%z

" oxoy oyox
X0 =v2 x0=v2 X
y0=05 y0=0.5 y0=0.5

%1 %1 0%
e =620t 91 02
Xo=—/2 x0=v2 6y 6X8y ay@x
yo=0.5 y0=05 x0=v2 x0=v2 X0 =+2

yo=0.5 yo=0.5 y0=0.5

672 0
0 2

i
ox°

O64ymcnmmo Bm3HadHuk (11): Aq = —12+/2 > 0, omxe y cravio-

HapHi ToYLi Aﬂ_(\/i 0.5) € YMOBHUIA EKCTPEMYM.

a 6Oﬁ 2‘ =122 < 0, omke y cTauioHapHin TouLi Az(— J2 : 0.5)

eKCTpeMyMy HEMAE.

AZZ

3Haumu ymosHUU ekcmpeMyM byHKUiU mMemoOu MHOXHUKIE JlagpaHxa.
3agauya 4. 3HaniTn ekcTpeMym yHKUii Z=2X+Y 3a ymMOBM, LIO
X2 + y2 =95
Po3B'sa3aHHsA: yTBOpUMO qoyHKUito JlarpaHxa:
L(x,y,A) =2x+Yy +ﬂ,(x2 + y2 —5).
3Hangemo YacTuHHI NOXiAHI NepLUIoro NoOpsaaKy Uiel oyHKul:

%:24_21)(; %:14-21)/; %:X2+y2—5.
ox oy ol

3annwemo cuctemy piBHAHb A5si 064YMCOBaHHS CTaliOHAPHUX TOYOK:

2+2xXA=0 A X =
142y =0 ={ y=—"— =Jy=
X2+y2—5:O 1 1 1=

2

|+ +| +|
N[ =




OTxe, dyHKUiA JlarpaHxa Mae OBi cTauioHapPHI TOYKM: AL(— 2,1, 0.5),

A (2,1,-0.5).

24 02X
O6uncnoemo BusHayHuk (15): A=—0 24 2y :8/1(X2 + yz).
2x 2y O
Y cTauioHapHin  ToMUi Ai(— 2, -1 0.5) OOYUCIIIOEMO  BU3HAYHUK
2
A(-2,-1,05)=20>0 Ta %:b 0, omke y Touui A(-2,-1,0.5)
X

YHKLS Mae yMogHUl MiHiMyM: Zpin (—2, —1)=-5.
Y cTauioHapHin  TouUi A2(2,1, —0.5) OOYUCIIIOEMO  BU3HAYHUK

2

A(2,l,—0.5)=—20<0 Ta %:—1<0, oTXe Yy Touui A2(2,1,—0.5)
X

yHKUis MaE yMosHUL MakcuMym: Zyuy (2,1)=5.
3apaya 5. 3HalTV TOYKM YMOBHOIO ekcTpeMyMy cpyHKUiT U =X —2Y + 22

3a yMOBW, LLIO X2 + y2 +7%=1.

Po3B'sa3aHHsA: yTBOpUMO qoyHKUito JlarpaHxa:
L(x,y,z,A)= x—2y+2z2 +/1(x2 + y2 +2° —1).
3HanaemMo YacTUHHI NOXigHI NepLloro NopsaaKy uiei pyHKUil:

%:1+2xﬂb; %=—2+2y/1; %=2+22/1; %=x2+y2+22—1.

OX oy 0z oA

3anuwemo cnucrtemy piBHFIHb and obyuncnioBaHHA CTaLI,iOHale/IX TOYOK:
1+2x1=0 ( X=-1/24 (x=%F1/3
—2+2yA1=0 Ny y=1/4 :>4y:i2/3.
2+224=0 z=-1/1 2=%2/3

XP+yi+2°-1=0 (U4 +UP+1/2%-1=0  |A=43/2

Omxe, pyHkuia JlTarpaHxa Mae ABi CTauioHapHi TOYKMK:

i} 22 a1 228
3 3 3 2 3 3 3 2

O6uncnoemo Bu3Ha4HuK (15):

2, 0 0
A=|0 24 0|=842.
0 0 24

39



. . . 2 2 3
Y crauioHapHin Touui Mj é’ _5’ §’ —5 OBYUCITIOEMO BU3HAYHUK

2
A(E —g, g —§j:—27<0 Ta a—L:—3<O, oTkKe Yy  Touuj
37 33 2 x>
M (1 _Z Z —§jcp KUist Ma€e yMOBHUU MakcuMmym:. U 1 —g g =
3 373 2™ g Y- Smex {30 T3 37
(1 2 2 j
Y crauioHapHin Touui M ——, — | 0BYNCNIOEMO BU3HAYHUK
3 3 3 2

2
A(—}, g, 2 3) 27>0 Ta Q:3>O, oTXe y  TouUj
3 3 3 2

x>
1 2 2 3 1 2 2
Mol —=, —, i1 Mae YMOBHULI MiHiMyM:. Z -, —, —— |=-3.
2( 3’3 3’ ZijYHKLl y My) mln( 3’ 3’ 3)
3apaya 6. 3HaUTV YMOBHUN eKCTPeMYM (PYHKUIT Z = Xy 3a yMOBM, WO
X+2y—-1=0.

Po3B'asaHHA: yTBOPpMMO oyHKLitO JlarpaHxa:
L(X, Yy, A) = xy? + A(x+2y-1).
3HanaeMo YacTUHHI NOXigHI NepLloro NopsaKy uiel yHKLUii:
oL
X
3anunwemo cuctemy piBHAHb A5 00YMCOBaHHSA CTauiOHApPHUX TOYOK:
( y2+1=0 X =1 Xo =1/3
2Xy+24 =4qy;=0Taq y,=1/3 .
X+2y-1=0 |4 =0 Ay =-1/9

y +A; %=2xy+2/1; %=x+2y—1.
oy oA

VN

Omke, yHkuia JlarpaHxa Mae  OBi  cTauioHapHi  TOYKW:

swoo ] -Y)

33 9
O6umncnoemo Bn3Ha4YHUK (15):
0 2y 1
A=—-2y 2x 2/ =8y-2x.
1 2 0
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Y  crTauioHapHin  Touui Al(l,0,0) OOYUCIIOEMO  BU3HAYHUK

2
AL 0,0)=-2>0 Ta %:0>0, otxe y Touui A(L0,0) cyHkuis mae
X

ymosHUii MiHimym: Zin (1,0)=0.

Y cTauioHapHin Touui AZ(%, %, —%) 0BUYMNCIIIOEMO  BU3HAYHUK

2
A(l 1 —Ej=2>0 Ta &:O>O, OTXKe Y Touli Az(l, } —1)
33 9 x> 33 9

dYHKLIA Mae yMOBHUU MakKCUuMyM: Z 1 1 —i
’ g YW fmax| 30 3 )T 07

BusHa4yumu Haubinbwe i HauMeHWwe 3Ha4YeHHS HacmyrHux yHKuUil y
gKasaHux obracmsix.

3apgaya 7. 3HanTn Hanbinblwe W HaWMeHwWe 3HaJYeHHa YHKUiT

1 - N . x%

Z= EX — XY+ Y B 3aMKHeHin obnacrTi, o obmexeHa napabonotw Yy = £ |
npsiMoto 'y = 3.

Po3B'a3aHHs:

3Hangemo ctauioHapHi ToYKM BcepeaunHi obnacTi (puc. 7):

Puc. 7. O6nactb D 3apaui 7
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x>
Tenep po3rnsHemo KpuBy Yy = ? Cnig piatv 3a gpyrum cnocobom Kpoky (3)

anroputmy. lNigctaBnaemMo B piBHSAHHA PYHKLUIT PIBHAHHS KPUBOT MEXI:

, 1 - X2 x° x> 5x?
Z‘ _X =X XXt 4+ —
y="43 2 3 3 3 6
3HaxoAnMO CTaLuioOHapPHI TOYKM OTPUMAHOT QOYHKLT:
& 55X x=0 y
=—X“+—=0=4_ D, Lo BiANOBIAAOTb TAKNM TOYKAM Ha KPMBIN
ox 3 X—g
x* 5 25
y = ? M5 (0,0) ta M, 3 27 , SIKi HanexaTb aaHin obnacti D.

Posrnagaemo gani npsamy y =3:

1 0z
4_3=—x2—3x+3,——=x—3=0:>x:3
y=s 2 OX
Ha win npsiviii otpumaemo HactynHy Touky M4 (3, 3).
O6uncnMMo 3HaYeHHs QYHKUIT Ha KiHUAX NPOMDKKY — L€ TOYKK

Mg (=3,3) Ta M4(3,3).

Mepexogmmo 0o (5) KpoKy: 3HaXoaMMO 3HaYEeHHA (PYHKUIT B OTPUMaHMX
YOTMPbOX TOYKax, WOO cepen HNX 3HANTK HaANBINbLe | HaMeHLe:

1 125 3 33
M;)=—, z(M 0, z(M ZMy)=——, zZ(Mg)=—.
2(My) =, 2(My)=0, 2(M5)= >, 2(My)=—>, 2(Ms)="

Cepepn ogepxaHux 3Ha4YeHb (PyHKLUiT obupaemo HanbinbLe N HanmeHLe
3HaYEHHS:

mhz=—§rmmx:&y:3;
D 2

rmmz:§§nm4x:—&y:3.
D 2

3apaya 8. 3HanTn Hanbinblue N HaNMEHLLE 3HAaYeHHS PYHKUIT Z = X+ Y

B 3aMKHEHOMY KpYy3i X + y2 <1l

Po3B'a3aHHS:

3Hangemo ctauioHapHi TOYKM BCepeaviHi Kpyra:
02
—=1+0

X . .
3 gZ , OT’Ke CTauloHapHUX TOYOK B cepeuHl Kpyra Hemae.

=1-0

<
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2

Ha mexi, TobTo Ha Koni X~ + y2 =1 po3B'skeMo 3aaady 3a A0NOMOror yH-

KUii NMarpanxa (1 cnoci6 n. 3 anroputmy) L(X,y,4) = =X+ y+ /1(X2 + y2 -1):

[ oL ( 1 (1
— =1+ 24X X=—=-1 X=F—
OX 2 V2
oL 1 1

T —=1+2y = =—=-1 ={y=F—.
oy e 2y 2 ="

oL 2 2 A A 1

—=x+y° -1 |54+ -1=0 |A=%t—F

04 y 4 4 \ V2

. 1 1 1 1 .
Otpumanu agi Toukm: My —ﬁ, _ﬁ Ta M, ﬁ, ﬁ , SIKi Hane-

XaTb Kony, a omke 1 kpyry (obnacti D).
Mepexogmmo o (5) KpoKy: 3HaXoAMMO 3HAYEHHSA (PYHKUIT B OTPUMaHMX
ABOX TOYKax, Wob cepen HMUX 3HaNTN HanbinbLUe | HAaNMEHLLE:

z(My)=~2, z(M,)=—2.

Cepep ogepxaHnx 3HavyeHb PyHKUiT 0bupaemo HanbinbLle n HanmeHLwe

3HAYEHHS:
1 1
max z=~/2 npy X=———, y=———.
3 NP RN
min Z=—/2 npu x—i y—i
D V2itoJ2r
3apaya 9. 3HanTnm Hambinbwe | HaWMeHWe 3Ha4YeHHs YHKUiT

Z:X2+y2—xy+x+y B obnacti D, obmexerin niHiamm X=0, y=0,

X+y+3=0.

Po3B'a3aHHs:
3Hangemo ctauioHapHi Toukn BcepeaunHi obnacti (puc. 8):

0z

vl 2x —y+1=0 {x=—1
152 A
—=2y—-x+1=0 y=-

S

Maemo nepuiy Touky M (—1, —1) eD.
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M;

Puc.8. Oénactb D 3apaui 9

Tenep poarnsHemo kpuei X =0, y =0, X+ y+3=0. Cnig gistv 3a gpyrum

cnocobom Kpoky (3) anroputmy. lNigctaBnsemMo B PiBHAHHSA (OYHKUiT PiBHAHHSA
KPUBUX MEXI:

2 0z 1 . .
Z‘x:o =y 4V, & =2Yy+1l=>y= —5 Ha uiv npsmin oTpumaemo Hac-

TynHy Touky M. (0, —%);

2 oz 1 . .
+X, —=2X+1=>Xx= 3 Ha uii npsimiin oTpumaemo Hac-

Zly-o = OX

TYMHY TOYKY MZ(—%, 0);

z\y:_x_g:x2+x2+6x+9+x2+3x+x—x—3:3x2+9x+6,
0z 3 i .
a—=6x+9:>X:——. Ha wuii npsaAMii  oTpMMaemMo HacCTynHy TOYKY
X
3 3
My(=2, =2,
305 =3)

O6uncnMMo 3HayYeHHS YHKUIT Ha KiHUAX NPOMDKKY — L€ TOYKK
(=3,0), (0,0), (0,~3).

[MepexoomMmo 00 5 KPOKy: 3HAaXOOMMO 3Ha4YeHHSA (PYHKUIT B OTPUMaHUX
ABOX TOYKax, Wob cepea HUX 3HAUTN HanbinbLUe | HANMEHLLE:

1 1 3

z(M)=-1, Z(M1)=—Z; Z(Mz)=—Z; Z(M3)=—Z: 2(~3,0)=6;

2(0,0)=0; 2(0,-3)=6.
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Cepep ogepxaHnx 3Ha4yeHb PyHKLUIT 0bupaemo HanbinbLue N HaMeHLe
3HAYEHHS:

max z=6, min z=-1.
D D

Memodom HalimeHwux kgadpamig 3Halumu 3anexHicmb MiXX X iy .

3apaya 10. Temnu 3pOCTaHHA NPOOYKTUBHOCTI NpaLi 3a pokamu B NPOMUC-
NOBOCTI AepxaBu HaBedeHi B Tabnuu. lNepenbavaroyu, Wo 3anexHicTb Y Big X

niHiiHa: y =ax+b, sHantn a i b.
X 1 2 3 4 5 6 7 8
y 100 156 170 184 194 295 220 229

Po3B'a3aHHA: 064MCNMMO KoemilieHT HOpManbHOT CUCTEMM PIBHAHD:

8 8 8 8

3 % =36, 3 x% =204, S xy; =7230, 3y, =1458.
i=1 i=1 i=1 i=1
OT)Ke, MaeMO CUCTEMY.

204a + 36b =7230
, Ppo3B'A3ylouM  AKy, oTpumaemo: a~15.93,
36a+8b =1458

b~110.57.
OTxe, OTpMMaHO PiBHSIHHSA WykaHoi npsmoi: Y =15.93x +110.57.
["padcbikm 3agaHol TabnuyHol pyHKUiT i noByaoBaHoOl NiHIMHOT OYHKLUIT HaBe-
AEeHo Ha puc. 9.

350

300

250

200

150

100

50

Puc. 9. N'padiku TabnuyHoi Ta niHinHOI (pyHKLIN
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BapiaHTu 3aBaaHb A4NA caMOCTiNHOI po6oTH

1. Jocnigntn yHKUiT Ha JIOKanbHUM EKCTPEMYM:

Ne DyHKLjiA Ne DyHKLUisA

1 z=—x2+xy—y2+7x—y+l 16 z=x2+3xy—y2—y+5

2 z:—2x2+4xy—y2 +12x+2 | 17 z=x2+5xy—3y2—2y+2
3 z=x2+xy—y2+x—y+3 18 z=x2y+xy2+6x—2y+1
4 z:x2+xy+y2—x—14y 19 z=—x2—xy+y2+x—4y
5 z:x2y+xy+xy2—3x+2y 20 z=xy—x2y2—3x+2y+5
6 z=—x3—y3+15xy 21 z=x3+y3—3xy

7 z=x3+8y2—6xy+5 22 z=—2x2—2xy—2y2+15x+1
8 z=—x2—y2—xy+6x+1 23 z=x3—6xy+y2—9x+6y+1
9| z=-x?—y?—xy+6x+1 |24 z=4(x—y)-x*—y?
10 z=2x3+2y3 —5xy+6 25 z=6(x—y)—3x*—3y”
11 z=—x2+6xy—9y2+y—x 26 z=2xy—3x2—2y2+10
12 z:x3+3y3—xy—l 27 z:—xy+x2+y2+x+2y—4
13 z=1+5xy—y+x2 —1Oy2 28 z=2x2—y3+x—1
14 z=2(x+y)-3x* —y? 20| z=-x?-5xy—y2+x—3y+4
15 z=x*+2xy—4y* +3x—y -8 30 | z=x2 —xy—7y%+7x—9y+11

2. 3HanNTN yMOBHUN ekCTpeMyM OYHKLIN METOAOM MHOXHUKIB JlarpaHxa:

Ne DyHKUiA YmoBa

1 z=X-1Yy x2+y?=1

2 Z=Xy %/:8

3 7=2x%+y?+1 2X+y—-6=0

4 7 =3x%—y? 3Xx+2y=6
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Ne DyHKLisA YmoBa

5 z=-x°-y*+3 x-y=0

6 Z=5X—-Y X2 +y2-9=0
7 z=%/ Xy = 2

8 z=x%y 2x—y+3=0
9 Z=X+6y—Xxy x> —y=0
10 z=—X*—y? —Xy+6x+1 X+y-4=0
11 z=—X*—y? —Xy+6x+1 X+y-1=0
12 | 7=-X°-5xy—y’+x-3y+4 2X+y=3
13 | z=x2—xy—7y?+7x-9y+11 X+95y—-10=0
14 7 =—x? —5xy—y? X—y+1=0
15 z = xy* 6Xx—-7y=0
16 Z=X+Y x2+y2=9
17 Z=X+Yy? y=x-1
18 z=2x%>+3y* -4 2x+y—-3=0
19 7=3x2-y? -7 3x+2y=0
20 z=x>+y° X—4y=0
21 Z=—X>—Xy+X—2 X+4y—4=0
22 Z=x>+y%—xy Xx+y=0
23 7 =5xy—y? +3y 2x+y-13=1
24 z=x2+y2+y—x x2—y2—5
25 z=2x3+y%-3 y—6=Xx
26 z=3x2+5y2—7x x2—2y2=0
27 Z=—xy—y? X—y=7
28 Z=5x-y+1 X2 +y2=2

47




Ne DYHKLiA YmoBa
z=X Xy =5

29 A Yy

30 z=x%y 2x—y =1

y BKazaHux obnacrtax:

3. BusHauntn Hambinblie i HaMMeHLe 3HA4YeHHS HACTYMNHUX OYHKLUIN

Ne DyHKLUiR O6nacTs

1 z=x>+y° x>0,y>0,x+y<4
2 Z=-X*—Xy+X—2 Xx>0,y>0,x+y—-3<0
3 z=x>+y%—xy X>0,y<0,x+y<10
4 z =5xy—y? +3y X[ +|y|<2

5 z=x2+y2+y—x x2+y2£1

6 z7=2x3+y%-3 1<x<30<y<4

7 z:3x2+5y2—7x x2+y2£9

8 Z=—xy—y? x>0,y<0,x+y<l1
9 Z=5x—-y+1 X>0,y>0,x+y<2
10 Z=5X-Y X>0,y>0,x+y<1
11 Zz%/ X>0,y<0,x+y—-6<0
12 z=x%y X +]y|<6

13 Z=X+6y—Xxy X2 +y? <16

14 Z=—x>—y? —Xy+6x+1 0<x<20<y<3
15 7 =2x3y + y°x X>0,y<0,x+y<2
16 Z=x2+y?—xy X>0,y>0,x+y-5<0
17 7 =x%-2xy—y? x20,y20,x+ys%
18 Z=5xy— x> Xx>0,y<0,x+y—-3<0
19 z = y>x X +|y| <4
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Ne PyHKL A O6nactb

20 z=x2y—xy2 x2+y2£4

21 Z=XYy —-1<x<20<y<3
22 7=2x%+y?+1 0<x<3-2<y<?2
23 z=3x>-y? Xx=0,y=0,x+y=4
24 7=-x°—-y®+3 x=0,y=0,x-y=2
25 Z=X-1Yy —-3<x<30<y<5
26 z:3x2+5y2—7x x2+y2 <25

27 z=-xy-y° X+ly|<7

28 Z=5X—-Yy+1 Xx>0,y<0,x+y—-8<0
29 Z=%, x20,y20,x+ys%
30 z=x%y Xx>0,y>0,x+y-7<0

4. CninbHe Ans BCiX BapiaHTIB: HaNpuknag, € AaHi npo po3mMipy NoKynok
Yy Ta IX po3apibHy UiHy X, HaBedeHo B Tabnuui. [Nepeabavatoun, Wo 3anex-

HiCTb Y BiO X niHiMHa: Y =ax+Db, snantm a i b.

Yi 25 | 30 | 20

25

15

10 | 20 | 35 | 40

30

X

I, Tnc. rpH 14112 1 15

14

18

20 | 16 | 12 | 10

13

3anuTaHHA gns camonepeBipku

1. Ak BU3HaA4YaeTbCA eKCTPEMYM (PYHKLIT KiFTbKOX 3MiHHUX?
2. £AKi HeobXiaHI yMOBM iCHYBaHHA ekCcTpeMyMy OyHKLiT ABOX 3MiHHUX?
3. Aki gocTaTHi yMOBW iCHYBaHHS €KCTpeMYMY (PYHKLIT 4BOX 3MIHHUX?

4. lLlo Ha3nBaeTbCA YMOBHUM €KCTPEMYMOM OYHKL,iT BOX 3MiHHUX?

5. Uo ssnse coboto dyHKuia JTarpaHxa?
6. AK 3HaNUTK HanMeHLWwe Ta HanbinbLue 3Ha4YeHHA PYHKUIT ABOX 3MiHHUX
y 3aMKHeHin obnacrTi?
7. Y YoMy nonisgrae NPUHLMN MeToay HaMMeHLUNX KBagpartiB?
8. LLlo onncye cuctema HopmasibHUX PiBHAHb?
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